
Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 4/10/2022 

    

 
Νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Ίδρυσης και Άδειας Λειτουργίας 
Υπηρεσιών παροχής Κοινοτικής Νοσηλευτικής και Κοινοτικής 
Μαιευτικής Νόμος του 2022». 

Αρ. Απόφασης        (Αρ. Πρότασης 1273/2022). 

   93.716 

   Το Συμβούλιο αποφάσισε: 

 

α) Να εγκρίνει το νομοσχέδιο με τίτλο: «Ο περί Ίδρυσης και Άδειας 

Λειτουργίας Υπηρεσιών Παροχής Κοινοτικής Νοσηλευτικής και 

Κοινοτικής Μαιευτικής Νόμος του 2022», αντίγραφο του οποίου 

επισυνάπτεται στην Πρόταση, ως Παράρτημα Ι. 

 

β) Να εξουσιοδοτήσει τον Υπουργό Υγείας:     

 

            i) Να καταθέσει το πιο πάνω νομοσχέδιο στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, για ψήφισή του σε Νόμο. 

 

            ii) Να επιφέρει στο εν λόγω νομοσχέδιο οποιεσδήποτε 

τροποποιήσεις κρίνει σκόπιμες κατά το στάδιο της 

επεξεργασίας και συζήτησής του στη Βουλή των 

Αντιπροσώπων, προ της ψήφισής του, άνευ επαναφοράς 

του στο Συμβούλιο.     

 

 Σκοπός του πιο πάνω νομοσχεδίου είναι η εισαγωγή ενός 

ολοκληρωμένου νομοθετικού πλαισίου, για τη δημιουργία ενός ενιαίου 

και αποτελεσματικού πλαισίου παροχής υπηρεσιών για την 

εξωνοσοκομειακή περίθαλψη των ατόμων που χρήζουν Κοινοτικής 

Νοσηλευτικής και Κοινοτικής Μαιευτικής.  Ειδικότερα, με το νομοσχέδιο 

αυτό καθορίζονται ή ρυθμίζονται:  

 

…/.. 

 

 

 



Απόσπασμα από τα Πρακτικά της Συνεδρίας του Υπουργικού 
Συμβουλίου Ημερομηνίας 4/10/2022 

 

 

α) Οι βασικές αρχές παροχής της Κοινοτικής Νοσηλευτικής και 

Κοινοτικής Μαιευτικής, μέσα από τις οποίες ξεχωρίζει η 

αναγνώριση της βασικής ευθύνης του κράτους, η υποχρέωση 

εισαγωγής και εφαρμογής θεραπευτικών προσεγγίσεων 

επιστημονικά ανεγνωρισμένων.   

 

β) Ο μηχανισμός ελέγχου και εποπτείας όλων των 

Υπηρεσιών  παροχής Κοινοτικής Νοσηλευτικής και Κοινοτικής 

Μαιευτικής, είτε αυτές προέρχονται από τον κρατικό είτε από τον 

ιδιωτικό τομέα.  Η πλήρης εφαρμογή του μηχανισμού ελέγχου και 

εποπτείας Υπηρεσιών παροχής Κοινοτικής Νοσηλευτικής και 

Κοινοτικής Μαιευτικής, προϋποθέτει την έκδοση Κανονισμών. 

 

γ) Η εξουσία του Υπουργικού Συμβουλίου για την έκδοση 

Κανονισμών για την καλύτερη εφαρμογή του Νόμου και για τη 

ρύθμιση ή τον καθορισμό οποιουδήποτε θέματος που απαιτείται 

ή μπορεί να ρυθμίζεται με Κανονισμούς. 


